



В Тобольске начал работу центр поддержки мобилизованных.

Подарить тепло солдату сможет каждый

» 3



АЛЕКСАНДР МООР

губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! В Тюменской области более тысячи сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. Специалисты отрасли надёжно обеспечивают продовольственную безопасность земляков и активно осваивают рынки сбыта за пределами региона.

В последние годы наш агропромышленный комплекс проходит интенсивный процесс преобразований, становясь инновационным и технологичным. В этой сфере реализуются масштабные инвестиционные проекты, применяются передовые технологии. Всё это происходит вместе с позитивными изменениями в части благоустройства и обновления социальной и дорожной инфраструктуры в наших муниципалитетах. Действующие программы развития сельских территорий работают на улучшение качества жизни на селе. Это задача и поддержка сельского хозяйства остаются приоритетными в работе регионального правительства и в дальнейшем.

Благодарю всех работников регионального АПК, перерабатывающих предприятий, представителей личных и фермерских хозяйств за неустанный труд, любовь к родной земле, большой вклад в обеспечение продовольственной безопасности, укрепление и приумножение потенциала и возможностей нашего агропромышленного комплекса.

Желаю всем аграриям успешного завершения сельскохозяйственного сезона и уверенных трудовых достижений в будущем. Здоровья, счастья, благополучия и всего самого доброго вам и вашим семьям!



МАКСИМ АФАНАСЬЕВ

глава города Тобольска

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Продовольственная безопасность – основа экономического благополучия нашего региона и страны в целом. На ваших плечах ответственность не только за качество жизни населения, но и за его здоровье, ведь отечественная продукция давно заслужила репутацию самой качественной и полезной.

Ваш труд почтён во все времена, и никакой технический прогресс не заменит специалистов, умеющих бережно и эффективно работать с землёй. Отдельное спасибо нашим городским предприятиям перерабатывающей отрасли, развивающим и расширяющим своё производство.

Желаю всем вам успеха в нелёгком, но очень важном труде, хорошей погоды и надёжной техники. Пусть в ваших домах царят мир и благополучие.



АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ

председатель Тобольской городской думы

Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Поздравляю всех, кто живёт и трудится на земле, работает в животноводстве и на предприятиях пищевой промышленности. Спасибо всем, кто обеспечивает нас крупами и хлебом, свежим молоком и мясом, фруктами и овощами! Благодарю вас за тяжёлый, но важный труд, любовь к земле и впечатляющие результаты работы в аграрной отрасли.

Почёт и уважение – ветеранам труда, которые посвятили жизнь агропромышленному комплексу. Вы вносите достойный вклад в обеспечение продовольствием нашего региона, служите примером для молодого поколения.

Пусть работа всегда приносит вам удовольствие, а земля радует богатым урожаем! Будьте здоровы, счастливы и успешны!

МЫ
В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Деревенское счастье Жени Чернухи

А ведь и среди городских жителей можно встретить людей, душа которых лежит к сельской жизни, к собственному хозяйству

Деревенская жизнь – особенная жизнь. Понять это можно лишь тогда, когда увидишь всё своими глазами. И ведь остались ещё те, кто не выживает в деревне, а живёт. И не мыслит иной жизни.

Признаться, я ехала к Евгению Чернухе с долей скепсиса. Всё, что знала: он мастер в ДРСУ-6, предпочёл городской квартире дом в зверосовхозе, который построил своими руками и теперь живёт и радуется простым вещам. И ни разу не пожалел об этом.

Чем больше всматриваешься в крестьянское хозяйство Жени, тем сильнее уважаешь его: всё здесь – это дело рук хозяина, напоминает когда-то виденное в кино купеческое хозяйство. Всё добротное, основательное.

Евгений Чернуха – деревенский парень, родился в Казахстане. Ещё в школьные годы он наткнулся среди вороха документов на бумаги, откуда узнал, что дедушка родился в саянх, когда его родители выехали с Украины в Казахстан на новые земли. Добираться им пришлось целый год.

Он тепло вспоминает своё детство, когда с малых лет перенял от родителей хозяйскую жилку, не чурался никакой работы, да и никто бы ему это и не позволил. Мальчик нёс ответственность за всю живность во дворе: кормил двух коров, 30 свиней и четырёх бычков. Две сестры отвечали за огород и порядок в доме.

До службы в армии подал документы в Сибирский автодорожный институт, но учиться не поехал: пожалел родителей, как они без него. Это уже позднее, когда он приехал в Тобольск, жизнь заставила его окончить институт, но до этого, как признаётся он сам, поматало его по разным организациям. Трудился водителем и снабженцем в ООО «Огнеупорщик», водителем же – в женском монастыре, затем поехал на Север зарабатывать деньги, т.к., женившись, уже через полгода он взялся за строительство своего дома. Это был 2004 год. Цены и тогда на стройматериалы кусались, куб доски стоил 3 тысячи при заработной плате Жени в 6 тысяч. Обработка земли – отдельный разговор. Участок молодой достался тот ещё: земля относилась к промышленной зоне, где раньше стоял бетонный завод. Каждый клочок пришлось перебирать руками, чистить от арматуры и другого металлического хлама. В дом, ещё без отделки, они въехали через пять лет, а сарай уже был, там держали корову и кроликов.

– Всё делалось урывками, между вахтами, – признаётся Женья. – Воду тянул за 280 метров, газ проводил. Сегодня на участке в 20 соток у Жени есть всё: добротная, срубленная из дерева баня, беседка, где обо-



родован подвал, есть он и в доме. Курятник, теплица и земля, конечно, где выращиваются овощи. Запасов хватает на всю зиму.

После смерти жены, с 2016 года, Женья стал один воспитывать дочерей Полину и Дашу.

В одной широко известной рекламе говорится, что хорошо иметь «домик в деревне». В этой фразе есть своя доля правды. Но вот интересно, задумывались ли создатели рекламы, что под этим «хорошо» скрыт огромный труд людей.

Летнее утро у Жени начинается с первыми лучами солнца. Перед тем как ехать

« Кто-то пишет картины, кто-то строит дома, кто-то воспитывает детей, вкладывая в это свою душу. А кто-то работает на земле. Надо просто очень любить то, что делаешь »

на работу, ему необходимо покормить кур. Много времени у хозяина отнимает огород: грядки прополоть, картошку окучить. В общем, все дни проходят в заботах.

– При твоём ритме жизни зачем тебе ещё куры? – спрашиваю Женью.

– Но как жить на земле и не держать скотину? – удив-

ляется он. – Тем более своё хозяйство при должном подходе может стать стабильным источником дохода.

И Женья не только содержит сегодня полсотни кур, но и всё сделал так, чтобы уход за ними занимал меньше времени. В курятнике установлены «хитрые гнезда». Как только курица сносит яйцо, оно «убегает», проваливается на дно отверстия и укатывается в ящик, который установлен не в клетке, а в хозяйственном помещении. Здесь же оборудованы автоматические поилки. Насест прикреплен к стене, во время уборки он поднимается, предоставляя свободный доступ.

– В арсенале есть ещё и другие хитрости, – признаётся Женья. – К примеру, тёплый пол с терморегулятором уже смонтирован, осталось только подключить, что позволит поддерживать температуру 12-14 градусов, освещение «рассвет – закат».

Всё это Женья планирует сделать во время отпуска. Тогда же он хочет запустить автоматическую копильню, которую построил в виде избушки на курьих ножках, которую управляет автоматически.

Женья с удовольствием показывает хозяйство и не без гордости говорит, что теперь не один: у него есть

жена Алина, которая содержит и участок, и дом. Заготовок наделала столько, что на всю большую семью хватит с лихвой.

– Питаемся мы всем домашним, натуральным, без химии. Наварила варенья, увидела из яблок. Лес рядом, заготовили много грибов. Для меня огород и птица – это вообще не нагрузка. Конечно, для всего этого нужно хорошо поработать, но оно того стоит, – поделилась Алина, тоже выросшая в деревне в Курганской области.

Поистине, трудолюбия этим людям не занимать. Сразу видно, крестьянский труд здесь в почёте, всё сделано и делается с любовью.

– Ни о чём не жалею. Всё сложилось так, как должно было сложиться. Деревню люблю. На земле люблю работать. Женью, дочек, родителей люблю. Что ещё для счастья нужно? Здесь без дела не посидишь. А посмотрите, природа вокруг какая! А воздух! Дыши, не надышишься, – смеётся Женья.

Наша беседа подходила к концу. Я пыталась понять, как можно находить радость в этом тяжёлом труде. Да, в каждом из нас есть потребность создавать. Кто-то пишет картины, кто-то строит дома, кто-то воспитывает детей, вкладывая в это свою душу. А кто-то работает на земле. Надо просто очень любить то, что делаешь. Тогда, видимо, и каждодневный труд в радость.

Осеннее солнце скрылось за тяжёлыми тучами. В воздухе повисла звенящая тишина. Вы когда-нибудь слушали тишину? Удивительное ощущение...

Вера ХОХЛОВА
(фото автора)



НАЦПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

Молодые кадры

Найти первое рабочее место помогает кадровый центр «Работа России» Тюменской области в Тобольске.

Стажировка выпускников образовательных организаций и граждан, ищущих работу, – отличный старт для получения опыта работы по полученной профессии. И кадровый центр «Работа России» возместит работодателям затраты на создание рабочего места для выпускников и их стажировку. Более 70 работодателей, заинтересованных в кадрах, уже сотрудничают со службой занятости и становятся участниками этой государственной программы.

«Профессии в индустрии красоты до сих пор остаются востребованными, как десять, двадцать или тридцать лет назад. И нам нужны профессионалы, которых мало. Впервые решили принять участие в госпрограмме от службы занятости. Мы в свой салон на стажировку приняли молодого специалиста, это выпускница Курганского технологического колледжа. Такие кадры, находящиеся в поиске работы, – редкость. Будем «лепить» своего профессионала. И госпрограмма нам в этом очень помогает», – рассказала руководитель детской парикмахерской «Барвиха КИДС» Оксана Воротникова.

Отметим, государственная программа направлена на повышение конкурентоспособности молодежи на рынке труда и предусматривает организацию стажировок для выпускников образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования (в течение года с даты выдачи документа об образовании или о квалификации не имеющих опыта работы по полученной или родственной профессии), а также граждан, ищущих работу (в течение трех лет с даты выдачи документа об образовании или о квалификации не имеющих трудового стажа по полученной или родственной профессии) или граждан, еще обучающихся в очной форме.

В этом году практический опыт работы получают более 250 выпускников с помощью госпрограммы поддержки работодателей. До окончания стажировки еще далеко, но работодатели уже изъявляют желание оставить многих на постоянные рабочие места, отмечает директор кадрового центра «Работа России» в Тобольске Венера Шкилева.

Лада ЛИСОВА

ВРЕМЕННАЯ СРЕДА

Собачья жизнь

становится вполне комфортной, если животное попадает с голодных вольных хлебов в приют.



С нового года муниципальные приюты для животных без владельцев в Тюменской области перешли на новый формат работы и стали межмуниципальными. Эти изменения коснулись и тобольского приюта. Здесь теперь содержат не только местных собак, но и из близлежащих районов.

Четвероногих здесь кормят, лечат и, конечно, проводят необходимые процедуры по стерилизации и чипированию. Это необходимо для того, чтобы в дальнейшем выпустить их в привычную им среду обитания, но только в случае, если они неагрессивны и не выше 70 см в холке. Такие братья наши меньшие остаются в приюте пожизненно, если для них не найдется хозяева.

НА ЗАМЕТКУ

В настоящее время на пожизненном содержании в приюте находится 21 собака (18 – из Тобольска, три – из близлежащих районов).

За 8 месяцев 2022 года приют под свой кров принял 110 собак, из них 80 – из Тобольска, 30 – из Тобольского, Вагайского, Ярково-Уватского и Уватского районов. Передано по договорам новым владельцам 31 животное.

Семь собак возвращено прежним владельцам, на прежние места обитания – 60 (22 – Тобольск, 38 – районы). Специалисты советуют в случае потери домашнего питомца поиск начинать с муниципального приюта. Именно туда поступают отловленные бездомные собаки. Позвонить туда можно по телефону: 26-58-23 или 8-904-889-51-62. Однако стоит помнить, что необходимо будет представить доказательства собственности на собак (ветпаспорт, родословная, договор купли-продажи, фотографии, видеозаписи с ними и так далее).

Вера ЛИСТОПАДОВА

ТОБОЛЬСК НАСТОЯЩИЙ

Тишина и порядок

13 могил на Завальном кладбище будут приведены в порядок в рамках комплексной программы развития городской среды «Тобольск настоящий», разработанной правительством Тюменской области, компанией СИБУР и администрацией города.

По информации комитета культурного наследия Тюменской области, муниципальный контракт на разработку проектной документации уже заключен.

Сегодня работники подрядной организации продолжают содержать кладбище с 200-летней историей в порядке. Здесь убираются сухие ветки и деревья, складывается в пакеты разнообразный мусор.

Василина ВЛАДОВА

ДУМЫ В ДУМЕ

Объёмная и качественная работа



На заседании постоянной комиссии городской думы по социальной политике под председательством Людмилы Станиной депутаты обсудили информацию о реализации в 2021 году муниципальной программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Тобольске и о ходе реализации её в 2022 году». Её разработчиком является департамент по культуре и туризму. Представила информацию на суд членов комиссии первый заместитель главы города Яна Зубова.

В первую очередь она подчеркнула, что департамент целенаправленно работает по предоставлению качественного туристского продукта, конкурентоспособного на внутреннем и мировом рынках. С этой целью в городе проводятся специализированные и событийные мероприятия в сфере туризма, а также информационные туры, экскурсионные программы и акции, направленные на популяризацию историко-культурного наследия.

Яна Зубова не могла не заметить, что именно туристическая отрасль стала одной из наиболее пострадавших вследствие пандемии. «Месяцы изоляции, отмена культурно-массовых и событийных мероприятий, ограничения по передвижению граждан субъектов РФ и т.д. привели к резкому сокращению турпотока и реализации соответствующих товаров и услуг. И только с послабления ограничений в 2021 году позволили начать туристический сезон в городе с соблюдением всех обязательных требований рекомендаций Роспотребнадзора», – подчеркнула она.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

О ситуации в туристической отрасли свидетельствует уровень посещаемости. В докладе приводились конкретные цифры. Так, согласно статистическим данным в 2021 году Тобольск посетили 181 470 туристов (снижение показателя к 2019 году на 28%).

За восемь месяцев 2022 года данные показатели составили



172 076 посещений.

Динамика роста показателя 2022 года по отношению к аналогичному периоду прошлого года составила более 30%.

ДЛЯ СРАВНЕНИЯ:

количество туристов, посетивших город Тобольск, составляло в 2018 году 229 499, в 2019 году – 253 334, в 2020 году – 104 748, в 2021 году – 181 470.

В докладе также прозвучала информация о том, что основной поток туристов прибывает в Тобольск из ХМАО, ЯНАО, городов юга Тюменской области, Екатеринбург, Омска, Челябинска, Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска и других. Посещают наш город и представители иностранных государств. Говорилось также и о соблюдении безопасности размещения гостей города в гостиницах, о завершении строительства гостиницы на улице Ремезова, 21 (на 90 номеров), планируемом строительстве в 2024 году нового отеля «Космос» (120 номеров), в том же году в 4 квартале – дополнительного корпуса гостиницы «Георгиевская» (45 номеров).

НАША СПРАВКА

По состоянию на 01 сентября 2022 г. в Едином федеральном реестре туроператоров зарегистрировано шесть туроператоров нашего города. Наибольшую долю в суммарном количестве компаний занимают турагентские компании, которых на территории Тобольска 16.

Количество объектов музейного показа на территории города Тобольска составляет 18 (11 объектов Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника).

По данным мониторинга департамента по культуре и туризму по состоянию на 01 сентября 2022, в сфере туризма на территории города Тобольска занято более 1 266 человек.

ЕДИНАЯ РОССИЯ

Юбилейные адреса

В тобольском местном отделении «Единой России» чествовали юбиляров-партийцев

Это стало уже традицией. В этот раз главными виновниками торжества стали сентябрьские юбиляры.

Воспитатель детского сада №49 Маулика Исхакова – член партии со стажем, да и рабочий стаж у неё уже перевалил все мыслимые рубежи.

– Я на пенсию никак уйти не могу, только soberусь, опять уговорят остаться, – говорит 65-летняя Маулика. Да и разве дашь ей столько лет: в глазах озорные искорки, бодрая оптимистка своим жизнелюбием ещё и молодых легко за пояс заткнёт.

У Рамили Абуталиповой, тоже воспитателя (детсад №7, корпус 3), стаж партийной работы пока ещё только 4 года, но и этих лет оказалось достаточно, чтобы она успела проявить себя в общественных делах на благо родного города.

Вот к таким людям, отдаю-



Фото автора

щим себя по полной не только однажды выбранному делу, но и партийной работе, и относились в этот вечер добрые слова. В церемонии на-

граждения приняли участие заместитель руководителя местного отделения «Единой России» Светлана Бабич, а также депутат городской

думы Светлана Терентьева и член политсовета местного отделения партии, директор Тобольской биостанции Станислав Козлов.

Вера ВОЛГИНА

шести направлениям: художественное, техническое, туристско-краеведческое, социально-гуманитарное, а также естественнонаучное и физкультурно-спортивное. Она также сообщила, что по данным за 1 полугодие 2022 года в учреждениях дополнительного образования города Тобольска в 716 объединениях (группах) занимаются 15 239 детей и подростков в возрасте 5-18 лет, что составляет 80,4% от общего количества детей данной возрастной категории, а также о том, что в настоящее время деятельности учреждений дополнительного образования осуществляется на базе 28 зданий и сооружений.

– О высоком уровне подготовки детей говорит тот факт, что из года в год воспитанники учреждений дополнительного образования города становятся победителями международных, всероссийских, областных конкурсов, выставок и фестивалей, спортивных соревнований. Широко представлена география побед по различным направлениям.

К ПРИМЕРУ, воспитанники дома детского творчества за первое полугодие 2022 года стали победителями 50 конкурсов: 12 международных, 19 всероссийских, двух межрегиональных, 17 областных, – подчеркнула Яна Зубова.

Далее в докладе перечислялась успешная грантовая деятельность, назывались центры финансирования дополнительного образования детей в Тобольске в 2022-2023 годах, было также озвучено, что с июля 2022 года в Тюменской области реализуется новая региональная модель приёма (зачисления) детей на программы дополнительного образования с целью повышения доступности образовательных услуг, реализуемых за счёт бюджетных средств. «Она позволяет писать ребёнка на обучение в онлайн-формате через «Навигатор дополнительного образования Тюменской области» по электронному адресу», – сообщила докладчица.

Эта информация также была принята к сведению. Депутаты единогласно признали, что работа в развитии системы дополнительного образования в Тобольске проводится в полном объёме и на качественном уровне.

Вера ХОХЛОВА

Дарья ФЕДОТОВА (фото)

ТУРНИР ПОКОЛЕНИЙ

Настольные встречи

В спортивном зале ДК «Речник» состоялся чемпионат Тобольска по настольному теннису «Турнир поколений», посвящённый Дню пожилого человека. Собрал он более 70 участников, в том числе 16 ветеранов.



В личном зачёте у женщин в возрастной категории 35 лет и старше победу одержала Анна Хорищенко. На втором месте – Наталья Василькова, на третьем – Тамара Парфени и Ольга Гусева. На этих соревнованиях присуждалось по два третьих места.

У мужчин в возрастной категории 40 лет и старше на пьедестал почёта поднялись Салават Тимиргалиев, Сергей Сузаев, Анатолий Бизин, Пётр Кугаевский.

В категории 12 лет-34 года призёрами стали Лия Махмутова, Елизавета Молдаван, Анастасия Солодухина, Ксения Магель.

У мужчин в возрастной группе 12-39 лет медалистами стали Игорь Кареньгин, Леонид Амелин, Сергей Волегов, Булат Хамидуллин.

Соревнований по настольному теннису в городе проводится немного, а

потому многие теннисисты не упустили возможность открыть спортивный сезон соревнованиями, независимо от того, в какой спортивной форме они пребывали. И были благодарны ДЮСШ №1 за подаренную

СЕРГЕЙ СУЗАЕВ:

– В настольный теннис я пришёл в 30 лет. Это был мой осознанный выбор. В теннисе я самоучка, до всего сам доходил. Некоторые профессионалы называют мою игру «корявой». Но при этом считаются со мной, видят во мне серьёзного соперника.

Среди ветеранов я известный в области теннисист. За рейтингом не гоняюсь, играю для души, но коллекция медалей разного достоинства у меня внушительная.

Теннис для меня – это не только спортивное хобби, но и возможность пообщаться с единомышленниками. Теннисное сообщество – большая, дружная семья. И я горжусь тем, что живу в ней.



возможность. Видели бы вы, как блестели глаза у спортсменов за столами, какие интересные и захва-

ВЛАДИМИР ЧЕРКАШИН:

– Мне 74 года. На турнире я, пожалуй, самый возрастной игрок. Выступаю в ветеранской группе. Все соперники меня моложе. Тяжеловато приходится, но я не сдаюсь, борюсь до конца. Настольным теннисом я занялся, будучи взрослым. Пока работал капитаном теплохода, не до тенниса было. На палубе в свободное время занимался гиревым спортом, штангу поднимал. В теннис играю 15 лет, он даёт мне здоровье, хорошее самочувствие, отличное настроение, возможность чувствовать себя частичкой теннисного братства. С теннисом жить интересней.



Феликс БРАЦЕВСКИЙ (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Пятёрка за работу

В Тюмени наградили лучших по итогам театрального сезона 2021 – 2022 гг. Тобольский драматический театр имени П.П. Ершова увёз домой пять дипломов.



► Алексей Лалаев

Награждение актёров, режиссёров и художников театров региона прошло в Тюменском большом драматическом театре. Лауреатами актёрской премии им. П.П. Ершова стали Алексей Лалаев – за лучшую мужскую роль (заглавная роль в «Шуте Балакиреве») и Ирина Полягалова – за лучшую женскую роль (Екатерина I, «Шут Балакирев»).

Наталию Пономарёву отметили в конкурсе ежегодных театральных премий в театрах Тюменской области – её роль в спектакле «Скамейка» названа в этом конкурсе лучшей. Здесь же отметили Ольгу Трофимову – за лучшую работу художника-сценографа в «Шуте Балакиреве», а Павел Жук получил диплом за лучшую роль второго плана в этом же спектакле.

Марина ЕВГЕНЬЕВА, Полина СЕКИСОВА (фото)

ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ

Подари тепло солдату

В Тобольске начал работать центр поддержки мобилизованных граждан

Поддержать наших мужчин, которым сейчас нелегко, может каждый, приняв участие в акции «Подари тепло солдату».

помощь может оказать любой гражданин, проводивший своих детей, внуков на военную спецоперацию. Опыт по оказанию помощи пожилым людям добровольцы, особенно волонтеры-медики, нарабатывали в пандемийный период.

«Людские ресурсы у нас есть. Официально в рядах добровольческого движения в городе Тобольске более 3000 человек. В акции в течение месяца примет участие порядка 120 волонтеров», – подчеркнул Андрей Солдатов.

По инициативе центра поддержки мобилизован-



ных тоболяков в ТРЦ «Жемчужина Сибири» с 30 сентября по 30 октября работает пункт сбора вещей для мобилизованных граждан. Пункт расположен на входе в «Жемчужину» со стороны «Евразии». Все, кто желает поддержать наших бойцов, могут принести на пункт вещи и предметы первой необходимости: носки, трусы, термобельё, бритвы, мыло, зубную пасту, зубные щётки, термокружки, фонарики

и другое. С перечнем принимаемых вещей тоболяки могут ознакомиться как непосредственно в пункте, так и позвонив по телефону центра: 24-31-33.

Пункт работает с понедельника по пятницу с 14 до 19 часов, по выходным – с 10.00 до 19.00.

– Наши волонтеры будут ежедневно дежурить как на самом пункте приёма вещей, так и раздавать листовки с информа-

цией об акции «Подари тепло солдату» в фойе торгового центра. Мы это делаем по зову сердца. Считаю, что эта акция очень нужна. Она поддерживает моральный дух мобилизованных и объединяет всех нас. Уверена, что простоя у нас не будет, тоболяки – народ отзывчивый. Да и не тот момент сейчас, когда можно остаться в стороне. Наш народ в трудную минуту всегда объединялся и спланивался, – говорит Дарья Мотошина, специалист центра добровольческого движения по работе с добровольческими объединениями.

Многих волнует вопрос, как посылки найдут адресата.

Мы выяснили, что на данном этапе собранные горожанами вещи будут передаваться мобилизованным во время их отправки из Тобольска. Ну а в дальнейшем, если будет такая необходимость и акция будет продлена, возможна и отправка посылок в зону боевых действий.

Мирослав ВОЙНИЧ (фото автора)



ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ЖЕЗЛ

Учимся ходить и ездить

Школьные будни насыщены разными мероприятиями, среди которых занятия по безопасности на дорогах.

тоинспекторы повторили с ребятами правила безопасности для велосипедистов и пешеходов и вручили в подарок именнные сертификаты.

Тест-драйв безопасности

В эти же осенние дни юные велосипедисты школы № 15 побывали на необычном уроке.

Ребята из отряда ЮИД вместе с руководителем Ринатом Рыхановым и сотрудниками ГИБДД на практическом занятии изучили, что такое тормозной путь и что на него влияет.

На площадке у школы тест-драйв на велосипедах показал школьникам, что тормозной путь зависит от сцепления шин с дорогой при различных условиях. Длина тормозного пути часто оказывается решающим фактором в критиче-



ской ситуации на дороге, и об этом нельзя забывать.

Для обеспечения безопасности движения в любых дорожных условиях и при движении с любой скоростью необходимо помнить

следующее: остановочный путь должен быть меньше расстояния видимости.

В завершение урока ребята призвали всех тоболяков соблюдать скоростной режим при управлении транс-

портными средствами, а пользующихся средствами индивидуальной мобильности – спешиваться и переходить только пешком.

Виктор СЛАДКОВ

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Президентская отсрочка

Призывники получили отсрочку от президента РФ. В военкомате города Тобольска и Тобольского района, как и во всех других военкоматах страны, горячая пора. Контрактники, мобилизованные... Работать сотрудникам военкомата приходится практически в круглосуточном режиме.

Осенний призыв же на срочную службу, согласно указу президента РФ, начнётся с 1 ноября, а не с 1 октября, как это было раньше. Задание по призыву ещё не поступало. Наряд, скорее всего, останется прежним. Разнарядки, кто в какие войска и в какие части пойдёт служить, пока нет.



Военком Алексей Бердин с полной ответственностью заявляет, что срочники ни в коем случае не попадут в зону боевых действий и службу будут проходить внутри страны.

Диана ШТЕРН

ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Вопросы по заявкам

Тобольские активисты встретились с координаторами программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел».

– Польза таких встреч не только в возможности получить новые знания, но и в обмене практиками, которые уже реализуются в Тобольске или которые только планируется реализовать. За полчаса удалось посмотреть социальный ландшафт города, поделиться идеями по развитию программы «Формула хороших дел» в Тобольске, – отметила начальник управления по взаимодействию с органами государственной власти и реализации социально-экономических проектов ООО «ЗапСибНефтехим» Елена Бельская.

На встрече разобрали ключевые моменты подготовки и реализации социального проекта, рассказали об особенностях подачи заявки на грантовый конкурс «Формула хороших дел» и ответили на вопросы участников. Мероприятие собрало 55 тоболяков.

– Для руководителей некоммерческих организаций, с которыми мы работаем, сейчас очень важно научиться писать качественные грантовые заявки. На встрече удалось разобрать все вопросы по написанию заявок, которые накопились у участников. Очень рада, что со многими лидерами тобольских НКО удалось в индивидуальном порядке обсудить их идеи, подсказать, на чём стоит сделать акцент в дальнейшей проработке проектов, – прокомментировала Ольга Безуглая, руководитель Ресурсного центра поддержки СО НКО Тобольска.

Напомним, приём заявок на конкурс программы открыт до 16 октября.

Евгения ЛЕЖНЁВА

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Формула здорового леса

Волонтеры СИБУРа восстановили 1 гектар леса в окрестностях Тобольска



Саженцы в Тобольске высадили в рамках проекта «Формула леса» программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел». Мероприятие проведено при поддержке департамента лесного комплекса Тюменской области и Тобольского филиала Тюменской авиабазы.

активистов школьных лесничеств. Благодаря усилиям волонтеров в окрестностях города был восстановлен еще 1 гектар земель лесного фонда, на котором участники акции высадили 4 400 саженцев сосны. С 2019 года удалось восстановить

6 гектаров леса и высадить более 26 000 саженцев.

Евгения МАРИНИНА

В акции приняли участие

98 сотрудников СИБУРа и членов их семей,

Юные лесники

Юные любители природы из школьного лесничества «Друзья леса» продолжают шестые по тропе созидания.



В этот раз девятиклассники школы № 14 достойно выступили в ежегодной акции по высадке саженцев «Тобольский лес», инициатором которой выступает компания СИБУР под эгидой программы социальных инвестиций «Формула хороших дел».

Вместе с другими участниками акции с большим интересом ребята посадили деревья, получили множество положительных

эмоций. Всего в этот октябрьский день в границах Тобольского лесничества было высажено больше 4 000 саженцев сосны.

Каждый из ребят внёс свой вклад в озеленение территории Тобольского района. С большим рвением

пытались сами справиться со знаменитым мечом Колесова, копали ямки, придерживали саженцы, аккуратно поправляя и прижимая их корешки.

Руководитель юных лесников Татьяна ЩИДЛОВСКАЯ:

– Посадка саженцев вызвала у ребят желание оберегать деревья, заботиться о них. Акция «Тобольский лес» имеет большое значение для подрастающего поколения, потому что один раз посаженное своими руками дерево запомнится надолго и сохранится в сердце каждого человека. Мы надеемся, что саженцы приживутся и в скором времени зашуршат густой хвоей, напоминая, о доброй и мудрой традиции. Хочется, чтобы эта традиция продолжалась.

Старания школьного лесничества организаторы акции заметили, и за подписью руководителя программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел»

Татьяне Аркадьевне и её подопечным Валерии Афанасенко, Надежде Южаковой, Дмитрию Косову, Николаю Иванову, Софье Киреевой были вручены благодарности за участие в акции по высадке саженцев «Тобольский лес».

Жизнь друзей леса весьма содержательна. Например, не далее как в сентябре ребята приняли участие в XIII слёте школьных лесничеств Тюменской области, где блистали знаниями и практическими навыками будущих лесников. А на днях вместе со своей школой участвовали в днях Евразийского учёта птиц.

Руф ХОЛДНОВ

МОЛОДО – НЕ ЗЕЛЕНО

Есть идея!

В Тобольске подведены итоги ежегодного конкурса молодёжных культурно-познавательных проектов. Защита проектов состоялась в актовом зале центра молодёжных инициатив.

В этом году в конкурсе участвовало 20 проектов.

В номинации «Творчество» финансовую поддержку по 30 000 рублей получают открытый фестиваль хип-хоп культуры «BUST A MOVE – 2022» Эльмиры Дайнеко;

многожанровый фестиваль «NeoArtZone» Валерии Злыгостевой; инклюзивный театр кукол «БИ-БА-БО», который представила Тамара Оглоблина от имени молодого человека с ограниченными возможностями здоровья Павла Семьяшкина;

выставка фэнтези-иллюстраций «Велесова ночь» Вероники Пичкалевой.

В номинации «Сохранение национальных традиций» победил проект

«Тобольские наличники» Ивана Изосимова с финансовой поддержкой в 22 000 рублей.

В номинации «Патриотизм» победу одержал проект «Будем помнить» Игоря Батуева. Автор на его реализацию получит 13 000 рублей.

В номинации «Молодёжное видео» лидировал проект по обучению людей с ограниченными возможностями здоровья современным цифровым наукам Александра Буймова. Финансовая поддержка составит 10 000 рублей.

Отметим, конкурс молодёжных-культурно-познавательных проектов, учредителем которого выступает департамент физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации города, проводится в рамках реализации муниципальной программы «Реализация государственной национальной политики» на 2022 год.

За время существования конкурса с 2012 года было поддержано 116 проектов на общую сумму 1 924 000 рублей.

Анна СОЛНЦЕВА

СПАСЕНИЕ

Тревожная прогулка

В лесу у микрорайона Менделеево заблудилась 68-летняя женщина. Тревогу забил её муж, когда женщина не вернулась с прогулки до темноты. Мужчина обратился в полицию.

Руководством МО МВД России «Тобольский» было принято решение о создании поисковых групп, состоящих из сотрудников уголовного розыска, патрульно-постовой и кинологической служб, в поиске были также задействованы сотрудники Тобольского поисково-спасательного отряда и поисковый отряд «Феникс», родственники потерявшейся и неравнодушные жители микрорайона.

Во время поиска пенсионерка вышла на связь и сообщила, что не знает точного местонахождения, ориентировочно находится в заболоченной местности и ей трудно передвигаться. Полицейские попросили пен-

сионерку оставаться на месте, применили звуковые сигналы и световые ракеты, благодаря которым установили приблизительное местонахождение потерявшейся. Поисковые группы разделили территорию по секторам и начали обследование местности, уходя в глубь леса.

В три часа ночи от поискового отряда «Феникс» поступила информация о том, что пенсионерка обнаружена и они самостоятельно её выведут. Но спустя час они запросили помощь для корректировки маршрута выхода из леса, полицейские применили сигнальные ракеты, и спустя час поисковый отряд с пенсионеркой вышел.

Женщине оказана медицинская помощь, она уже начала замерзать, и у неё поднялось давление. Родственники пенсионерки выразили поисковикам слова благодарности.

Виктор СЛАДКОВ



Тобольский городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет с днём рождения в октябре 2022 г. жителей блокадного Ленинграда:

Валентину Ивановну Куликову, Веру Иосифовну Сазонову;

ветеранов ВОВ, труда и активистов городского ветеранского движения:

Владимира Александровича Габруся, Людмилу Васильевну Габрусю, Марию Антоновну Иванову – с юбилеем, Надежду Григорьевну Некозыреву, Анну Дмитриевну Завьялову, Таисью Петровну Ходосевич, Любовь Михайловну Гончарову, Юрия Октябрьевича Трофимову, Веру Александровну Черкашину, Надежду Михайловну Лаптеву, Клавдию Александровну Кошко, Валентину Андреевну Никулину, Любовь Андреевну Шустовских, Александра Михайловича Медведева.

Вас поздравляем с днём рождения Мы от души, со всем теплом!

Желаем море настроения И много радости в ваш дом!

Л.Е. Руденко, зам. председателя Тобольского совета ветеранов войны и труда

ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК от 120 дней.
Бесплатная доставка от 5 шт. Тел.: 8-958-100-27-48.
Сайт: NESUSHKI.RU

Извещение о проведении согласовании местоположения границ земельного участка
Кадастровым инженером МАУ «АГ» Бургановой Оксаной Владимировной (№ квалификационного аттестата 72-12-349 от 02.04.2012 г. адрес: 626150, Тюменская обл., г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418, e-mail: mega418@mail.ru, тел.: 8(3456) 25-17-76 (117) проводятся кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72-24-0503001-247, расположенный по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, СТ «Мичуринец», №248, р-н а/дороги Тобольского ЗКМ. Заявщиком кадастровых работ является Володина Елизавета Николаевна, почтовый адрес: 626150, Тюменская обл., г. Тобольск, 10 мкр., д. 44, кв. 33. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418, 9 октября 2022 г. в 14.00 по местному времени. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418.
Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 10 октября 2022 г. по 8 ноября 2022 г. по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418.
Смежные земельные участки, в правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 1) земельный участок с кадастровым номером 72-24-0503001-242, расположенный по адресу: обл. Тюменская, г. Тобольск, СТ «Мичуринец», р-н а/дороги Тобольского ЗКМ, 249; 2) земельный участок с кадастровым номером 72-24-0503001-236, расположенный по адресу: обл. Тюменская, г. Тобольск, СТ «Мичуринец», р-н а/дороги Тобольского ЗКМ, 247; 3) земельный участок, расположенный по адресу: обл. Тюменская, г. Тобольск, СТ «Мичуринец», р-н а/дороги Тобольского ЗКМ, 238. При проведении согласования местоположения границ, при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
РАСПОРЯЖЕНИЕ
5 октября 2022 г. № 248
О внесении изменений в распоряжение Администрации города Тобольска от 02.03.2020 №46

Руководствуясь статьями 40, 44 Устава города Тобольска:
1. Внести в распоряжение Администрации города Тобольска от 02.03.2020 №46 «Об утверждении графика личного приема граждан в Администрации города Тобольска» (с изменениями, внесенными распоряжением Администрации города Тобольска от 11.02.2022 №29) следующие изменения:

в приложении 1 к распоряжению строку «Начальник сектора по работе с обращениями граждан Главные специалисты сектора по работе с обращениями граждан» изложить в следующей редакции:

Руководитель	Дата приема	Время приема	Адрес
Начальник сектора по работе с обращениями граждан	Ежедневно в рабочие дни	с 9.00 - 18.00	ул. Аптекарская, 3, Администрация города; кабинет № 102, п. Сумкино, ул. Маяковского, дом 8, кабинет № 2
Главные специалисты сектора по работе с обращениями граждан	Пятница	с 9.00 - 17.00	

в приложении 2 к распоряжению строку «Руководитель территориального подразделения «Администрации пос. Сумкино» исключить.
2. Управлению делами Администрации города Тобольска опубликовать настоящее распоряжение в газете «Тобольская правда», в официальном сетевом издании «Официальные документы города Тобольска» [www.tobolskdocs.ru] и разместить на официальном сайте Администрации города Тобольска [www.admtobolsk.ru] и на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области [www.tobolsk.admtymen.ru].
Глава города М.В. Афанасев

Редактор Марина Милова 25-36-14
Ответственный секретарь Марина Галимзянова 24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика Анна Шербинина 25-78-77
Строительство и ЖКХ Вера Хохлова 24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование Наталья Олесова 24-36-47
Правопорядок Алексей Гилёв 24-52-79
Дизайн и верстка Елена Вторушина
Корректор Ольга Панфилова
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru 24-18-42

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 2396. Тираж 3390. Объем 1 печатный лист. Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

